

市委、市政府召开全市安全生产工作会议

全力推动安全生产形势稳定向好

晚报讯 昨天,市委、市政府召开全市安全生产工作会议,回顾总结去年工作,部署今年重点任务。市委书记王晖强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,全面落实中央、省关于安全生产各项决策部署,更好统筹发展和安全,持续提升本质安全水平,为南通加快打造全省高质量发展重要增长极提供坚实安全保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、代市长吴新明作出工作部署。

王晖指出,今年大事喜事要事多,抓好安全生产工作责任和意义特别重大。要始终坚持人民至上、生命至上,以抓好安全生产的实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,全力推动全市安全生产形势稳定向好,为全国保持国泰民安的社会环境作出应有贡献。要清醒认识全市安全生产工作面临的形势任务,清醒认识南通距离本质安全还有较大差距,坚持稳字当头、增强忧患意识、树牢底线思维、强化问题导向,以“战战兢兢、如临深渊、如履薄冰”的警醒,把统筹发展和安全落实到各领域各环节,扎实有力做好安全生产各项工作,努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动,奋力谱写好“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

王晖指出,今年是“三年大灶”的收官之年,也是贯彻落实省、市党代会精神的开局之年,要聚焦重点、标本兼治,持续提升本质安全水平。要从严从实抓好源头管控,严格规范产业准入,加快产业转型升级,大力推动“科技强安”,高度关注新技术新业态发展带来的新风险,针对近期研判的安全生产领域主要风险,逐条逐项制订防范风险隐患化解工作方案,切实把风险消除在未发之时、成灾之前。要从严从实推进专项整治,坚持劲头不松、力度不减、标准不降,瞄准深化攻坚和巩固提升的重点任务,紧盯重点行业领域、重点场所以及突出隐患问题持续深化精准整治,不断健全长效机制。要高度重视、扎实推进燃气和危化品安全集中治理,确保取得实效。

对非法采砂“零容忍” 我市部署今年长江及内河禁止采砂工作

晚报讯 昨天,全市长江及内河禁止采砂联席会议在市行政中心召开。会议深入学习领会习近平总书记关于“共抓大保护、不搞大开发”重要指示精神,贯彻落实市委、市政府关于长江及内河禁止采砂的决策部署,推动全市长江及内河禁止采砂工作稳定向好发展。

市委、市政府高度重视长江及内河禁采工作。市委副书记、代市长吴新明针对内河出现非法采砂情况专门作出批示,要求加强检查、依法处置。鉴于禁止采砂形势的发展,我市将禁止采砂工作从长江拓展至全市水域,相应调

要从严从实强化监管执法,以“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育为契机,进一步突出执法重点,坚持精准执法、规范执法、严格执法,寓监管执法于服务之中,指导帮助企业查清隐患、抓实整改。

王晖指出,要压实责任、凝聚合力,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。要进一步拧紧责任链条,坚持“三管三必须”,层层压紧党政领导责任、严格落实部门监管责任、全面压实企业主体责任,确保环环相扣、紧密衔接、不留空当。要进一步夯实基层基础,加快推进基层应急能力建设,立足南通濒江临海的城市特点,深化省级安全发展示范城市创建,加快补齐各项短板,全面提升城市安全韧性。深刻汲取相关灾害教训,加快规划建设沿海船舶避风锚地、避风港池等防灾避难场所,积极开展各类应急演练,努力提升应对各类事故灾害的能力水平。要进一步强化巡查督导,常态化对各地各部门安全生产工作进行“政治体检”,及时启动安全生产巡查,健全完善联动督导机制,对明确的项目要督进度、促落实,对发现的问题要督整改、促长效。

吴新明对2021年全市安全生产工作进行总结,并就2022年重点任务进行部署。他指出,要肯定成绩、正视问题,切实增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,牢固树立“风险无处不在、成绩每天归零”的意识,把形势研判得更准确、把困难估计得更充分、把隐患排查得更周密,确保牢牢守住安全发展的底线红线。要加大力度、强化举措,深入推进安全生产专项整治,全力抓好“两个集中治理”,加快推进省级安全发展示范城市创建,切实做好岁末年初安全生产工作,推动生产安全事故起数、死亡人数继续“双下降”,坚决防范遏制重特大事故。要固本强基、系统治理,紧紧围绕本质安全目标,大力推进“制度化管理、实时化监控、自动化阻隔、现代化救援”,推动本质安全水平实现新提升。

市委常委、常务副市长陆卫东主持会议并通报了2021年全市安全生产目标管理考核情况。

会议以视频会议形式召开,各县(市)区设分会场。市领导赵闻斌、潘建华、陈冬梅、王凯、童剑,市政府秘书长凌屹在市主会场参加会议。记者朱文君

整完善了禁止采砂联席会议制度。

副市长赵闻斌参加会议,他指出,全市各地各部门要准确把握禁采工作面临的新形势、新要求,夯实属地责任、落实部门责任、加强督促检查,履职尽责,担当作为。要以专项行动为依托,组织开展十大“专项检查”,推进源头治理;以打击行动为载体,以“零容忍”的态度聚焦交界水域、重点时段、重点区域、案件办理,坚持重拳出击,保持高压严打;以“厚植为民情怀、提高执法水平”主题教育为契机,加强机关作风建设、执法能力建设、执法装备建设,推动长江及内河禁止采砂工作迈上新台阶。记者卢兆欣

王晖深入基层走访慰问、调研企业,开展安全生产、疫情防控检查——

让全市人民过一个平安祥和的春节

晚报讯 26日、27日,市委书记王晖深入社区、企业等地,走访慰问退役军人、道德模范、困难群众、一线职工,检查安全生产、疫情防控等工作,并就企业运行、市场保供等情况展开调研。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心,统筹做好疫情防控和节日期间各项工作,让全市人民过一个平安祥和的春节。

“祝你们过个好年!”每到一户群众家里,王晖都送上新春祝福与慰问物资。家住崇川区幸福街道幸福人家小区的邵金煊,从抗美援朝战场上归来,又远赴新疆,在基层工作了近30年。看到老人年近九旬、精神矍铄,王晖说:“你把最美好的年华都奉献给了国家和人民,现在还发挥余热,非常了不起。”来到磨刀老人吴锦泉家中,王晖送上鲜花,询问老人生活情况,祝福他新春快乐、健康长寿。王晖还前往幸福街道、天生港镇街道,走访慰问特困职工蔡美容、低保户顾志华家庭。两家均有人患病需长期治疗,王晖详细了解其身体状况、治疗费用等情况,嘱咐当地相关部门要用心用情关爱,切实做好兜底保障工作,把党和政府的温暖送到困难群众心坎上。

新年伊始,企业运行情况怎么样?安全生产工作有没有抓实?……王晖一行走进市区部分企业,与企业负责人面对面交流,深入了解相关情况。在大众燃气公司,王晖详细了解燃气保供、管网改造等情况;在林森物

流集团物流数据中心,王晖通过视频向远在委内瑞拉的船员们送上新春祝福。王晖还来到吉宝(南通)船厂和通富微电子股份有限公司,听取企业相关情况介绍,他希望企业充分发挥创新主体作用,进一步提高创新能力水平,不断提升企业竞争力。

时近春节,人员流动密集,疫情防控工作一刻不能松懈。调研中,王晖指出,当前正处于变异病毒加速传播期、年底人流高峰期,要时刻绷紧疫情防控这根弦,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作。严格落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”要求,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,不断提高防控能力和水平;要坚持“人”“物”同防,特别是要从消费末端严管进口冷链食品,切实堵住漏洞;要加强健康教育,引导群众坚持科学佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手等良好习惯。

走访调研中,王晖强调,企业要严格落实安全生产、生态环保主体责任,树牢安全发展、绿色发展理念,真正做到投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,切实守好安全环保第一道关。节日期间,要严管“两客一危一货一面”等重点车辆,严查“三超一疲劳”等严重违法行为,确保群众安全出行;加强煤电油气运供需监测,做好肉类、蔬菜等商品的市场供应,加强食品安全、产品质量、价格监管,确保节日市场货丰价稳。

市领导王洪涛、葛玉琴、陈冬梅、王凯参加相关活动。记者朱文君

南通军分区党委全会暨党管武装工作述职会议召开

不断开创国防动员高质量发展新局面

晚报讯 26日至27日,南通军分区党委十三届八次全体(扩大)会议暨党管武装工作述职会议召开。昨天上午,市委书记、军分区党委第一书记王晖出席会议并讲话。

王晖说,刚刚过去的2021年,是党和国家历史上具有重要里程碑意义的一年,也是南通迈上社会主义现代化建设新征程的第一年。一年来,军分区党委在完成军事斗争准备各项任务的同时,积极承担疫情防控、抢险救灾、安保维稳、志愿服务等方面工作,为促进地方改革发展、维护社会和谐稳定作出了积极贡献。

王晖指出,今年是党的二十大召开之年,是全面落实省、市党代会部署的开局之年,也是国防动员体制改革落地的关键之年,做好军地改革发展各项工作任务繁重、责任重大、使命光荣。要把捍卫“两个确立”贯穿部队建设各领域和全过程,持续强化理论武装,坚持以习近平新时代中国特色社

会主义思想教育广大官兵,打牢听党指挥、忠诚使命的思想根基;坚决做到“两个维护”,确保始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;始终牢记“国之大者”,扎实做好军事斗争各项准备,推动新时代强军事业劈波斩浪、一往无前。要始终聚焦备战打仗,全面提高训战水平、全面提升动员能力、全面坚强后备力量,推动形成国防动员工作新格局。军地各级要发扬双拥工作优良传统,在服务地方上主动作为、在拥军优属上多谋实招、在军民融合上提质增效,不断增强军政军民团结,努力实现强军兴军与地方发展互促并进。

市委常委、军分区司令员周建新主持会议,动员各地认清形势任务、强化目标引领、聚焦主责主业、狠抓练兵备战、树立一流标准、坚持踔厉奋发,不断提升备战抓建的质量效益,奋力开创军分区高质量发展新局面。

记者何家玉